



Фотомонтаж Ю. БЕРКОВСКОГО.  
Фотохроника ТАСС.

# ТАК ДЕРЖАТЬ, СТРОИТЕЛИ КОММУНИЗМА!

КОМСОМЛЬСКАЯ  
ЖИЗНЬ

**ПОЛТОРЫ** нормы — не меньше. Так трудятся строгальщик Иван Чимаков и шлифовщица Екатерина Хромых — комсомольцы завода горного оборудования. На них равняется вся заводская молодежь. Здесь нет таких, кто бы не выполнял задания.

**ДИРЕКТОР** Билимбаевской трикотажной фабрики А. П. Вершинин считает, что не так легко выбрать из большого коллектива трикотажников лучших. Причина проста: многие и многие из них работают превосходно. Улучшается качество изделий, да и по количеству с каждым годом выпуск продукции увеличивается. На

прошлой неделе опять отправилась к потребителю очередная партия верхнего трикотажа: кофточек, свитеров, детских костюмчиков.

В последнее время на фабрику пришло много молодежи. Девушки хорошо работают, занимаются спортом, учатся в школе рабочей молодежи. Вот три фанговыщицы: Люда Бабкина, Валя Черепанова, Маргарита Тюляева. Тюляева работает около года, трудится с комсомольским огоньком, она заводила всех спортивных мероприятий. Валя тоже увлечена спортом. Люда недавно закончила восьмой класс вечерней школы. За хорошую учебу ее на

фабрике наградили грамотой и преподнесли подарок.

**КОМСОМЛ** города взял шефство над оборудованием пляжа на городском пруду. Работы уже начаты. В этом году часть индивидуальных огородов несколько потеснится, пляжная полоса, примерно от Госбанка до плотины Старотрубного завода будет ограждена, уберется растительный слой на всем протяжении прибрежной полосы. Со временем сюда будет завезен песок. Отличное место летнего отдыха получат первоуральцы.

## СЕГОДНЯ НА ЭТОЙ СТРАНИЦЕ

\* У фабричной молодежи \* Новое пополнение новотрубников \* Вести из Новоуткинска \* Девизы гологорцев \* Большая победа бригады \* Первоуральск — Алжир

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 126 (7780) Год издания 34-й | ВОСКРЕСЕНЬЕ, 27 ИЮНЯ 1965 г. | Выходит пять раз в неделю | Цена 2 коп.

## ТЕМПЫ НАРАСТАЮТ

Все больше и больше становятся коллективы, выполнивших полугодичное задание. Вот и сейчас инженер отдела организации труда динасового завода Нина Петровна Смирнова сообщила нам, что только в одном первом цехе уже четыре смены справились с планом шести месяцев. Смена Н. Ф. Гавриленко до конца месяца даст сверх плана около 200 тонн порошка, а смена В. М. Секачева — 604 тонны. Так же отлично работают коллективы цеха под руководством А. А. Удавихина и Л. М. Кондратьевой.

В еще одна большая победа есть у огнеупорщиков. Коллектив рудника уже несколько дней трудится в счет июля.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

29 июня в 8 часов 30 минут утра в редакции газеты состоится совещание членов нештатных отделов партийной жизни.

## ГОТОВЯСЬ К ФОРУМУ ЮНОСТИ

Приближается IX Всемирный фестиваль молодежи и студентов. Он будет проходить на африканской земле. К фестивалю готовятся не только двухмиллионный народ Алжира, но и все прогрессивные люди земного шара, кому дороги мир и дружба между народами, кто поддерживает национально-освободительное движение, решительно выступает против позорных попыток правящих кругов капиталистических стран задуть свободу и свергнуть мир в пламя термоядерной войны.

Юноши и девушки Советского Союза готовятся достойно встретить приближающийся международный молодежный праздник. На промышленных предприятиях и

стройках, в колхозах и совхозах, в учебных заведениях комсомольцы встали на трудовую вахту в честь фестиваля.

Не осталась в стороне и молодежь нашего города. Вот уже три месяца комсомольские организации готовятся достойно встретить фестиваль. В ряде организаций проведены собрания, где ребята обсуждали, как внести весомый вклад в фонд фестиваля.

Здесь особенно повезло комсомольцам завода «Искра» — им предстояло выполнить заказы на поставку электросварочного оборудования в Алжир и другие африканские государства. Комитет ВЛКСМ, возглавляемый Николаем Обросовым, и молодые

рабочие завода поработали отлично. Был создан специальный штаб, который возглавил Владимир Бессонов. Ребята составили график выпуска продукции по заказам африканских стран и установили строгий контроль за его выполнением. И беспокоились не столько о сроках изготовления оборудования, сколько о его качестве. Успех сказаться не замедлил — все изделия изготовлены досрочно и хорошего качества.

В других комсомольских организациях проведены месячники по сбору металлолома, поставлено много платных концертов. Все заработанные комсомольцами и молодежью деньги пошли в фонд фестиваля. И здесь следует отметить комсомольцев завода «Искра». Они собрали 42 тонны металлолома, участников художественной самодеятельности завода тепло и сердечно принимали жители поселков Кузино и Новоуткинска.

С концертами выступили также новотрубники, старотрубники, комсомольцы школ №№ 7, 32 и другие молодежные коллективы. Всего в

фонд фестиваля собрано и сдано свыше 800 тонн металлолома, от платных концертов получено уже около 800 рублей.

«Советские дети — детям Алжира» — под таким лозунгом встречают фестиваль школьные комсомольские организации. Во многих школах города на комсомольских собраниях ребята решили отправить алжирским детям самые лучшие игрушки и сувениры. Буквально каждый день в горком комсомола школьники приносят интересные и забавные игрушки: действующие модели автомобилей и самолетов, «Айболитов» и многое другое. Ребята твердо уверены, что дети Алжира от души будут благодарны за подарки юным первоуральцам.

Итак, друзья, IX Всемирный фестиваль торжественно откроется 28 июля. Отмечаю сегодняшний праздник, молодежь нашего города проводит его как день братства, сплочения юности всего мира в борьбе за светлое будущее, за мир!

В. МАЕВСКИЙ,  
зав. оргделом  
ГК ВЛКСМ.

## РАДОСТЬ БРИГАДИРА

Уважают на заводе железобетонных изделий и конструкций комсомольца Геннадия Кукунова. Чуткий и отзывчивый он парень, ударник коммунистического труда. Бригада бетонщиков, которую Геннадий возглавляет, выпускает ответственные заказы для новостроек. Качество изделий всегда не ниже отличного или хорошего. Полугодичной план цех выполнил на одиннадцатый день раньше срока. В этом заслуга и бригады Г. Кукунова. Радостно на душе бригадира.

Р. АНДРЕЕВ.

15 ИЮЛЯ в профессионально-техническом училище № 6 состоялся выпуск. 292 квалифицированных рабочих выйдут из его стен.

— Более двухсот тридцати наших выпускников станут новотрубниками, — сообщил нам заведующий учебной частью И. С. Горштейн. — Часть отправится на Уралвагонзавод и Уралмаш. Нашим ребятам поможет та практическая закладка, которую они получили в училище. Многие из завтрашних выпускников уже сейчас работают в штате цехов Новотрубного завода и выполняют план: это токари, слесари, электрики.

Еще не закончился старый учебный год, а уже во всю идет подготовка к новому. Своими силами ребята взялись модернизировать десять устаревших токарных станков, члены общественного конструкторского бюро разработали узлы станков, учащиеся сами их изготовили. Модернизация уже заканчивается, осталась покраска. Сделала это шестая группа слесарей под руководством мастеров т. Черных и Черякова.

А слесари пятой группы тем временем заканчивают изготовление тридцати сверлильных станков, которые в недалеком будущем займут свое место на различных предприятиях страны. Эти станки входят в государственный план училища.

Двести пятьдесят молодых людей обучались в училище первый год. С 16 июля будущие рабочие идут на каникулы. Они отдохнут в своем летнем лагере в Новоуткинске, некоторые поедут по путевкам завкома Новотрубного завода.

ДЕВЯТЬСОТ тонн металлолома, десятки концертов дали в фонд фестиваля комсомольцы города. Более половины всех фестивальных подарков составил вклад четырехтысячного отряда молодых ленинцев Новотрубного завода. Мартенам они отгрузили пятьсот тонн вторичного сырья, а также поставили в честь молодежного форума пьесу «Сверчок».

А. АЛЕКСАНДРОВА.

## Из Новоуткинска сообщают

Пополнились за год ряды комсомольской организации завода «Искра». 30 человек приняты в ряды ВЛКСМ.

Хорошо поставлена на заводе спортивная работа, которую ведет инструктор физкультуры В. В. Боженков и слесарь-ремонтник, член заводского комитета ВЛКСМ Г. Костюнин. Только среди ребят призывного возраста они подготовили 36 значкистов ГТО.

Н. ОБРОСОВ,  
секретарь комитета комсомола завода «Искра».

В СВЕТЛЫХ МЕЧТАХ, В ТРУДЕ ВДОХНОВЕННОМ  
МУЖАЕТ ЮНОСТЬ СОВЕТСКОЙ СТРАНЫ!

# САМЫЙ СТРОГИЙ КОНТРОЛЕР

— Необычной была тогда пятиминутка, — вспоминают рабочие цеха футерованных труб Старотрубного завода.

Шел разговор о полученной рекламиции на трубы. Никогда за все время существования цеха этого не бывало. Заместитель начальника цеха Н. И. Яковлев не сгушал краски. Он обрисовал положение, создавшееся в цехе. Над этим призадумались все присутствующие. Муфтонарезчиком, кольцевым, резбонарезчиком, разбортовщиком было о чем думать. Каждый перебирал в памяти просчеты и ошибки в своей работе. Кажется, они не допускали отклонений от технологии. Но факт есть факт: получена реклама. Значит, где-то допущен брак. А где?

Секретарь партбюро цеха Г. С. Воложанин обвел взглядом всех и обратился прежде всего к коммунистам-разбортовщикам, ударникам коммунистического труда Г. Рябчук и В. Портновой, агитатору Владимиру Портнову: «Так кто же будет говорить?»

С места послышались неуверенные возгласы.

— Да что тут говорить? Просто где-то и что-то мы проглядели, — ответил за всех коммунист Владимир Портнов. — А ведь в нашем цехе трудятся хорошие люди! Комсомолец Болеслав Петровский, Виктор Сироткин, Владимир Иванов, Анатолий Козлов, кольцевой Гафар Набиулин, муфтонарезчица молодая коммунистка Л. И. Ожиганова, разбортовщицы В. Растягаева и Г. Рябчук, Е. Кобец. А что касается брака, то он объясняется другими причинами.

— Какими же? — спросил кто-то.

— Правильность нарезки резьбы проверялась от случая к случаю, был слабый контроль. Вот и сказало это, — поддерживает В. Портнова агитатор Е. Кобец.

Случай, о котором идет речь, произошел в октябре прошлого

года. Он насторожил всех: и партийное бюро, и администрацию, и отдел технического контроля, и рабочих. Ведь продукция футеровщиков пользуется большим спросом и требует к себе внимательного отношения.

После откровенного разговора было решено: обеспечить цех измерительными приборами, улучшить качество резьбового инструмента и усилить контроль. И в этом пример показали коммунисты В. Портнов, В. Портнова, Г. Рябчук и другие. Они после оперативки попросили разрешение у администрации на продукцию ставить личное клеймо, чтобы в случае брака можно было с кого спросить. Администрация цеха поддержала начинание передовиков.

— Вслед за коммунистами сейчас все трубо- и муфтонарезчики имеют свои личные клейма, — рассказывает заместитель секретаря партбюро цеха А. Н. Овчинников. — Всем им выдали шаблоны, резьбомеры и другие измерительные приборы.

Это повысило ответственность каждого за порученное дело. Одновременно усилили внимание и работники отдела технического контроля. Все это не замедлило сказаться на повышении качества выпускаемых труб.

Личная ответственность за каждую операцию позволила поддерживать почин саратовских предприятий по бездефектному изготовлению и сдаче продукции с первого предъявления. Теперь рабочие любовно, с душой относятся к своему делу. Они дорожат честью заводской марки.

Нельзя сказать, что у нас брак вообще изжит. Так, в прошлом году были погашены первые талоны в удостоверениях на право работы на этих участках трубно-резчиков Ивана Коробко и Ефима Пугачева. Но ощутимые результаты налицо.

Партийное бюро внимательно следило за работой футеровщиков. А причина на это была. После того, как ужесточили контроль за соблюдением технологии производства труб, спала производительность труда, появились невыполняющие нормы выработки.

Партбюро потребовало прежде всего от каждого коммуниста, чтоб он показывал личный пример труда, передавал опыт и увлекал за собой беспартийных. После того, как коммунисты доказали возможность работать в новых условиях, день за днем постепенно входили в колею и муфто- и трубно-резчики, приобретались навыки на каждой операции, росла у них и производительность труда при соблюдении всех правил технологии.

Повышая производительность труда, каждый помнил о качестве: и кольцевой Гафар Набиулин, и трубно-резчик комсомолец Болеслав Петровский, и коммунист-агитатор Владимир Портнов. Каждому дороги интересы родного завода, дорога рабочая честь. В этом все они видят смысл своей жизни и труда.

Ю. УЛЬЯНОВ, рабкор.

## Субботники на реконструкции

На реконструкции клуба Старотрубного завода, помимо электриков, механиков, трудятся рабочие ремонтно-строительного цеха, водопольного и других. Уже проведен третий субботник. Сделано много.

По примеру трубоволоочильщиков 23 июня работали 35 трубо-электросварщиков во главе с мастером И. А. Татауровым. 24 июня один час работали около сорока рабочих из коллективов мастеров тт. Панченко и Копытина из механического цеха. Все они трудились самоотверженно, зная, что их труд приближает окончание работ на реконструкции.

На днях партийный комитет завода заслушал информацию Е. И. Шаховина о положении дел в клубе. Начальник стройуправления № 1 И. Ф. Маслов доложил, что все работы будут закончены к 10 июля. Директор завода И. В. Полуян сказал: есть договоренность, что благоустройство площадки будет вести Уралспецстрой. Но пока работы еще не начаты.

Следует заметить и то, что почему-то не предусмотрена вентиляция в нижнем этаже, где будет буфет, а она необходима. Видимо, снова будут некоторые переделки.

С. ЧИСТОВ, рабкор.

Ударник коммунистического труда А. П. Еремин — слесарь маслоаппаратуры в четвертом цехе Новотрубного завода. Он хорошо знает свое дело и всегда внимателен в работе. Это и позволило ему разработать и изготовить станок для снятия фасок на колпачках баллонов. В результате внедрения новшества производительность труда при этой операции увеличилась вдвое, а расход электроэнергии уменьшился в шесть раз.

Фото А. КАДОЧИГОВА.

К 20-летию Организации Объединенных Наций

## ООН НА РАСПУТЬЕ

26 июня Организации Объединенных Наций исполнилось двадцать лет. В этот день в Сан-Франциско, городе, где 20 лет назад был утвержден Устав ООН, состоялась юбилейная сессия ее Генеральной Ассамблеи.

Вашингтон никак не может расстаться с представлением об ООН, как об инструменте своей внешней политики. Это, по меньшей мере, странное представление сформировалось еще в начальный период существования ООН, когда западный блок располагал в Генеральной Ассамблее подавляющим большинством голосов. В качестве корреспондента печати я присутствовал на первых сессиях Ассамблеи и отлично помню такие сцены: как только председатель ставит вопрос на голосование, руководитель американской делегации спешит поднять повыше руку, победоносно оглядывая при этом зал заседаний, и вот кругом, будто по мановению палочки волшебника, вырастает лес рук.

Теперь, когда ООН объединяет не 51 государство (как это было вначале), а 114 государств, картина изменилась. В США таким положением недовольны, что, конечно, нетрудно понять. Американский еженедельник «Тайм», вероятно, выразил общее настроение в Вашингтоне, когда недавно с трогательной наивностью посетовал на то, что теперь больше нельзя «контролировать результаты голосований на Ассамблее».

Но разве ООН была создана как аппарат, подконтрольный государственному департаменту США? Ничуть не бывало! Именно для того, чтобы этого не случилось, наряду с Генеральной Ассамблеей — форумом для выявления мнений всех государств — был создан Совет Безопасности, орган по

поддержанию мира, где действует правило единогласия пяти держав. Если Соединенным Штатам удавалось использовать ООН в своих целях (в Корею, например), то это потому, что права Совета Безопасности узурпировались Генеральной Ассамблеей, а порой и Генеральным секретарем.

Теперь, когда такие возможности стали маловероятными, американские и другие западные дипломаты ломают себе голову: как быть с ООН? Разрушить ее? Голоса с подобными призывами раздаются в западной — в частности американской — прессе довольно часто. Организовать покушение на существование ООН в ее нынешнем виде западные державы, разумеется, не в состоянии. Уже слишком большое место заняла ООН в международной жизни, чтобы это можно было сделать.

Не рещаясь разрушить ООН, США задумали парализовать ее на 19-й сессии Генеральной Ассамблеи. Для этого они воспользовались вопросом о финансировании операций в Конго и на Ближнем Востоке, операций, проведенных в обход Совета Безопасности. По существу все дело не стоит выведенного яйца. Сумма, которую американцы требуют — противозаконно — с Советского Союза, вопя о «финансовом банкротстве ООН», меньше стоимости одной подводной лодки! Как стало известно из хорошо информированных источников, видные американские дипломаты сейчас сами в неофициальном порядке признают абсурдность этих требований.

Но и отказаться от них государственным департаменту, видимо, боязно. Ведь, если перестать блокировать работу Генеральной Ассамблеи, она вдруг может взять, да и осудить агрессию США во Вьетнаме. Доминиканской Республике! И вот Вашингтон пребывает в нерешительности.

В этой обстановке западная дипломатия рождает планы пе-

рестройки ООН — один нелепее другого. В Вашингтоне придумали, например, проект под безобидным названием «Взвешенное голосование». Он сводится к тому, чтобы голоса на сессиях Генеральной Ассамблеи распределялись не по принципу — каждому государству один голос, а исходя из валового национального продукта и размеров взносов в ООН. Этот проект, который всерьез обсуждается дипломатами США и Англии, разом лишил бы развивающиеся страны почти всякого веса в ООН и поставил бы в привилегированное положение богатые капиталистические страны Запада.

Если вдуматься, такой проект равносителен циничной попытке купить ООН. Люди, привыкшие к тому, что все продается, подходят с той же меркой к международной организации народов.

К своему двадцатилетию ООН очутилась, в известном смысле слова, на распутье. Но хочется верить, что народы выведут международную организацию на дорогу мира и прогресса.

Б. ИЗАКОВ, комментатор АПН.



## ВЕСТИ ИЗ СОВХОЗА

На лугах Уткинского совхоза ведется выборочная уборка трав. Созданы кормодобывающие звенья из 8—9 человек. Им переданы конные косилки, грабли, гужевой транспорт.

В первые два дня заложены сотни тонн витаминного силоса.

По зеленому коврику пшеничного поля движется трактор с навесным комбинированным опрыскивателем. Раствор аминной соли

мелькими каплями оседает на растениях.

Химическую прополку проводит механизатор Анатолий Елохин.

На свекловичной плантации — 22 гектара — уничтожает сорняки сетчатыми боронами тракторист Александр Кадцын.

Ведется и ручная прополка. 60 гектаров решили прополоть рабочие Коуровского леспромхоза, 45 — учащиеся Уткинской школы.

А. КОЛОВ, наш собкор.

## КОГДА ЗВАНИЕ ПРИСВОЕНО

В четвертой колонне автобазы № 8 55 ударников коммунистического труда, остальные рабочие борются за это звание. Некоторые из передовиков и хорошо трудятся на производстве, и принимают активное участие в общественной жизни, всех проводимых мероприятиях. Таков и водитель молоковоза В. Ф. Данилин.

Василий Филиппович трудится безупречно. Он без отрыва от производства получил права шофера первого класса. «Теперь, — рассказывает В. Ф. Данилин, — буду повышать свой общеобразовательный уровень».

Ударник коммунистического труда не от-

стает от политической жизни. Он систематически читает газеты и журналы. На этот год выписал газеты «Советская Россия», «Уральский рабочий», «Под знаменем Ленина», журналы «Молодой коммунист» и «За рулем».

Василий Филиппович находит время и для участия в общественной жизни. Он — член цехового комитета профсоюза, возглавляет культурно-массовую комиссию. По его инициативе рабочие несколько раз выезжали в свердловские театры. Культмассовая комиссия часто организует групповые культпоходы в клуб металлургов и в кинотеатр «Космос».

А. ФЕДОРОВ.

# ВСЕ МЕЧТЫ ОБРЕТАЮТ КРЫЛЬЯ!

## ОНИ ВПЕРЕДИ И В ТРУДЕ, И В УЧЕБЕ

Около 150 юношей и девушек школы № 32 получают сегодня, 27 июня, аттестаты зрелости. Четверо окончили школу с золотыми медалями. Это Ольга Фрейберг, братья Боярские — Михаил и Владимир, Люда Котова, серебряными — Людмила Панова, Лида Золотавина, Тая Дятлова — из 11 «а», Тамара Кедровских из 11 «в», Лена Давыдова из 11 «б».

Из выпускной бал откроется торжественно, а закончится он в 3 часа утра на площади, куда соберутся выпускники других школ.

Многие пойдут учиться в высшие учебные заведения, другие войдут в трудовую семью нашего города и области.

Счастливого вам пути, хорошие успехов и счастья, юноши и девушки!

И. КОРКИН,  
райкор.

Отлично трудятся комсомольцы горпромотра. Многие из них пришли в торговлю после обращения партии к молодежи идти в сферу обслуживания. Сравнительно недавно работают продавцами Э. Ившина, А. Кириллова, Т. Сергеева, Л. Мясина, Л. Фролова (магазин № 53), Е. Тиунова (магазин № 41), З. Савельева (магазин № 8) и другие. Но и за этот короткий срок они сумели завоевать авторитет в коллективе, уважение и любовь покупателей. Все они хорошие товарищи, общественники.



Люда Оглоблина — штукатур четвертого стройуправления треста Уралтяжтрубстрой. Была у нее мечта стать похожей на замечательных мастеров-строителей, что украшают родной город, и стала. Кончила ремесленное училище, принялась рядом с людьми своей мечты строить улицы радости. Прошло немного времени — завоевала звание ударника коммунистического труда, получила аттестат зрелости.

Сейчас впереди институт. Без сомнения, она будет инженером, хотя и нелегко учиться заочно. Но ведь счастье всегда добывается в труде, а Люда Оглоблина отдается ему сполна.

Фото Д. КИРЕЕВА.

## ЦЕХ МОЛОДОСТИ

ЦЕХ АСК молод. Свое официальное существование ведет от 9 января 1965 года. Помещение — трехэтажный корпус — получил меньше месяца тому назад. Производственные площади — весь Новотрубный завод.

Вот и вся биография. Только следует добавить, что люди, работающие в этом цехе, тоже молодцы. «Я, пожалуй, самый старый здесь», — смеется Евгений Александрович Лобынский, начальник цеха. «Самому старому» чуть больше 30 лет.

Цех АСК расшифровывается так — цех-лаборатория автоматических систем контроля. Здесь осваиваются приборы неразрушающего контроля труб. Делать такие приборы, отлаживать их, устанавливать по цехам непросто. Это электроника, радиотехника. Потому здесь нет ни одного, кто бы не имел среднего школьного образования. В этом отношении комсомольскому вожаку Люде Шевелевой повезло. Не надо никого подгадывать, в техникумы и институты идут охотно. «Только за последние дни подписа-

ла около десятка характеристик. Заявления в УПИ ребята подаю», — говорит Люда.

Люда очень довольна «своими» ребятами. То ли потому, что когда шли самые настоящие и трудолюбивые («одержимые» — скажет Лобынский), те ли потому, что карьер такой молодой парень, только жизнь в этом цехе идет дружная, кипучая, интересная... Люда никак не считает планы на счет «оживления» комсомольской работы на стройке, все как обычно: спорт, культура, массовая работа... Но ведь когда все исходит от инициативы самих ребят и девчат, тогда и работать легче. Вот приехали две девушки на практику из Свердловского горно-металлургического техникума — Лена Ткачева и Катя Чистая. Присмотрелись чуточку — и к комсоргу!

— Давайте фотозавету делать. И мы возьмемся тоже. Ну, что тут скажешь? Конечно, будем делать.

Сходили в турпоход на Тагартый и Песчаное озеро. «Здорово было!» — вспоминали потом. И теперь сделали фотозавету по материалам этих походов.

Здесь дружно ходят на субботники по сбору металлолома, охотно покупают фестивальные билеты, не отказываются от кино или поездки в цирк, или просмотра самодеятельного спектакля в клубе металлургов... Здесь электрослесарь Саша Скрипин, несмотря на то, что занят учебой в железнодорожном институте, выпускает стенгазету... Инженер Виль Хамадулин организует воскресник, а электрослесарь Женя Кузьменко, любитель-турист, тагартыца Галля Пьянкова и другие организуют турпоходы.

Что же, здесь люди какие-то особенные? Да нет, самые обыкновенные парни и девушки.

Но мне кажется, что такая дружба идет еще и оттого, что приходится всем им вместе преодолевать трудности в работе. Очень не хватает людей, оборудования, часто приходится задерживаться подолгу в цехе. Приборы требуются во всех заводских цехах, себя они хорошо зарекомендовали. Приходится напряженно трудиться, монтировать, устанавливать, наладивать...

Вот, например, ребята — электрослесари Женя Кузьменко, Саша Хорев и Гена Копков. Как они потрудились в цехе! Устанавливали приборы, наладивали их... О себе с гордостью говорят: «Мы — кадры старые».

А слесари с участка инженера А. А. Кузнецова, что работали в «Т-5»! Там на участке отдела монтируется поточная автоматическая линия для контроля труб. Устанавливали целый комплекс приборов, которые будут исследовать трубу по всем параметрам. Такой линии нет ни на одном заводе в СССР...

А контролеров здесь станет вдвое меньше. Их функции несколько изменятся. Они будут следить за автоматами да отгружать трубы на ремонт.

— Пока у нас никаких «ЧП» не было, — подытоживает Валя Гладких, начальник техбюро и член комсомольского бюро, — Впрочем, мы и работу-то недавно начали.

Что ж, во всяком случае начало неплохое.

Т. ВАСИЛЬЕВА.

## ДРУЖБЕ НАШЕЙ КРЕПНУТЬ!

...Итак, 12 мая наша небольшая делегация вылетела из СССР в Монголию. Мы приглашены ЦК ревсомола: молодые учителя, животноводы, журналисты, профсоюзные работники, инженеры из Эстонии и Свердловской области. Цель наша — познакомиться с жизнью монгольской молодежи, обменяться опытом, вообще поближе познакомиться. А потом, зимой, ревсомольцы нанесут нам ответный визит.

Конечно, мы предварительно проштудировали разные справочники и узнали площадь, численность населения (1 млн. человек) и прочие географические подробности. Но какими бедными оказались наши книжные представления, когда увидели мы Сухэ-Батор, Улан-Батор и другие крупные города, познакомились с трудолюбивыми монголами.

Продукты животноводства на экспорт... Огромные стада у каждого госхоза... А ведь работа в госхозных бригадах нелегка: круглогодичная пастбища, непрерывные кочевки, да еще надо кормить животных, и наездники непревзойденные. Малыши у них сначала учатся ездить в седле (ко-

Это не дневник, не путевые записки. Просто сегодня, в День советской молодежи, мне хочется поделиться с ровесниками воспоминаниями о моей недавней поездке, впечатлениями о дружественной стране богатой хорошими людьми.

нечно, с помощью мамы), а уж потом — ходить по земле.

Приятно нам было увидеть в столице монгольские «черемушки» — светлые, красивые, современные здания. Строят много и быстро, по последнему слову техники. Растут города, а на высоких холмах, окружающих их, появляются выложенные из белого камня эмблемы, лозунги. Их видно издалека.

Наши друзья с гордостью показывали нам в центре нефтяной промышленности г. Зунбаяне бассейны для плавления — первый в пустыне Гоби. На примере этого города видно, как дружат и сотрудничают молодежь двух стран. Раньше здесь работали двести советских специалистов. Много здесь монгольских специалистов, закончивших вузы в Советском Союзе.

Мы увидели, что молодежь овладевает несколькими профессия-

ми. Любопытная деталь: три-четыре шофера из каждых десяти — женщины.

В каждой стране есть веками освященные обычаи. Один из таких обычаев закабалял людей: первый ребенок в каждой семье становился представителем касты избранных — ламой. И кормили этих многочисленных тунеядствующих лам араты. Прошло много лет, закрыто большинство монастырей, а бывшие ламы трудятся вместе со всеми. Разумеется, мы с нескрываемым любопытством приняли предложение посетить действующий монастырь. И хотя обитатели его иностранцев пускают неохотно, они сделали для нас исключение. Мы узнали много интересного. Например, ламы принимают участие в общественной жизни: в конгрессах за мир, за разоружение.

У меня не хватает слов, чтобы описать читателю ту атмосферу

дружелюбия, внимательности, душевного тепла, которыми были окружены мы в поездке по стране. Так много у нас общего: Халхин-Гол и Хасан, помощь нам в Великой Отечественной войне, строительство предприятий, освоение новых отраслей, промышленный комплекс Дархан, опыт наших инженеров монголам.

Нет дружбы более искренней, чем та, что проверена испытаниями. И если один народ помогает в трудную минуту другому всем, что есть у него, значит, еще щедрей душа его раскроется в дни мира и созидания.

Последние встречи, прощание. Нас угощают национальным блюдом, которое имеет право готовить только мужчина, глава семьи. Мы не забудем даже этих небольших знаков внимания.

И видится мне: на гербе Монголии изображен всадник, как стрела, летящий к солнечному свету — к завтрашнему дню. Я думаю, что мы вместе и всегда будем вместе. Дружбе нашей жить и крепнуть.

В. МАКЕЕВ,

слесарь цеха КИП хромпикового завода.

## Светлый путь

О духовном и политическом росте молодого специалиста — инженера Александра Пришвицына необходимо сказать, хотя бы в двух словах. Комсомольская организация пятого цеха Новотрубного завода хорошо знает его как настойчивого, трудолюбивого комсомольца.

Позади — школа рабочей молодежи, занятия в институте. Еще одним инженером пополнился трубопрокатный цех.

Получено назначение. Должность мастера в отделе холодной прокатки труб. Здесь требуется умение, знание дела и, кроме всего, надо уметь найти общий язык с людьми.

Вот почему Александр, молодой коммунист, постоянно советуется с товарищами. Много опыта в работе у старшего вальцовщика М. В. Васильевых, он охотно передает его мастеру. Вот и сейчас на снимке нашего фотокорреспондента А. Кадочникова активисты бригады старший вальцовщик, член профбюро смены, коммунист М. В. Васильевых (справа), мастер А. Пришвицын (в центре) и председатель партсовета смены коммунист А. Ф. Сабуров обсуждают и уточняют план проведения летнего отдыха.

Ю. ГРИГОРЬЕВ.



...В соответствии с Законом о браке и семье регистрируются граждане СССР Любовь Михайловна Медведева и Герман Алексеевич Дюпин.

Эти и другие торжественные слова в субботний день прозвучали в клубе металлургов для десяти новобрачных пар.

...Взоры всех присутствующих устремлены на вход. Под сводами зала величаво, радостно плывет музыка. И вот они — молодожены. Жених Герман Алексеевич бережно ведет к столу регистрации невесту Любовь Михайловну. Их встречают улыбками, букетами цветов. Невеста и жених ставят подписи, скрепляя свой союз. Секретарь исполкома горсовета тов. Рязанцев вручает Герману Алексеевичу свидетельство, поздравляет молодую чету с законным браком, желает счастья, дружбы, долгих лет жизни. Германа и Любу окружают родственники, друзья, представители общественных организаций. Поздравлениям, казалось, не будет конца.

## Новые стихи

### ПОДРУГЕ

У меня стихов не так уж много,  
Разных — и хороших, и плохих.  
Я прошу тебя  
судить не слишком строго,  
О тебе пишу один из них.  
С вальсом старшекласников  
умчатся  
Школьные веселые года,  
Но не буду я с тобой  
прощаться,  
Буду помнить о тебе всегда,  
Может быть, не стану я поэтом,  
Может быть, не встретимся с  
тобой,  
Но тогда пусть стих  
нескладный этот  
Свяжется навеки с твоей  
судьбой.  
Ну, а если вдруг  
я повстречаю  
Трудности на жизненном пути,  
Вспомню, Таня,  
как с тобой мечтали  
Счастье трудное свое найти.  
И преграды станут пустяками,  
Трудности не будут впереди,  
Потому, что рядом  
будет, Таня,  
Память о тебе со мной идти.  
Т. МАШЕНКО.

Регистрируют свой брак Анатолий Андреевич Копорухин, участковый уполномоченный городского отдела милиции, и Галина Дмитриевна Окулова, которая работает штукатуром треста Уралмедьстрой. Анатолий только-только привез невесту из Кировграда. Как говорится, с корабля на бал. Но друзья позаботились обо всем: о цветах, о свадебном столе, о подарке. Так дорого это внимание!

Когда же дошла очередь до поздравлений Любы Махоньковой и Вениамина Блохина, чуть ли не все присутствующие поднялись со своих мест. Молодые еле-еле вырвались из плотного кольца улыбок шума и веселых шуток. Поздравить новобрачных пришли начальник трубо-

волочного цеха Старотрубного завода тов. Евтушенко, секретарь цеховой парторганизации тов. Шефер, председатель цехкома профсоюза тов. Симонина и вся бригада, где работает Вениамин.

Одна за другой по длинной ковровой дорожке проходят пары. Их сопровождают взгляды гостей, которые в эту минуту, наверное, вспоминают свою молодость. У всех невест в руках огромные букеты цветов.

Горячие приветственные слова от имени ГК КПСС и горисполкома к молодоженам сказал тов. Юрченко. Его пожелание встретиться через год всем вместе при регистрации новорожденных было встречено друж-

ными аплодисментами и веселым смехом. С комсомольским задором и огоньком пожелала молодым пройти семейную жизнь тов. Батькова, инструктор ГК ВЛКСМ. По поручению завкома профсоюза Новотрубного завода новобрачных поздравили тов. Персанов. Никогда не унывать, жить в мире и согласии пожелал дорогим виновникам торжества инженер цеха № 26 Новотрубного завода тов. Трифонов.

Торжественный церемониал регистрации брака окончен. Занеслось в стаканах шампанское. За молодых, за их счастливую, дружную жизнь, за союз любви и счастья!

З. КОРМИЛЬЦЕВА.

## ЛЕТО НАШЕЙ ДЕТВОРЫ

# ПРАЗДНИК НА СТАДИОНЕ

Мальчишка сидит на самой близкой к полю трибуне. Солнышко золотит его веснушки и рыжеватые колечки волос, выглядывающие из-под «испанки». В руках он сжимает медный пионерский горн, который дали ему поддержать, и время от времени тихонько дует в мундштук инструмента. Нет, он еще не ходит на пионерскую площадку: не дорос. Но внимание малыша привлекают все веселые игры старших ребят. И юный болельщик с интересом наблюдает за событиями.

А происходило в понедельник на стадионе вот что. Ребята пяти городских лагерей и пятнадцати площадок собрались на праздник «Здравствуй, лето пионерское!». Это — открытие пионерского летнего спортивного сезона. Парад проходит, как у настоящих физкультурников. Те, у кого лучшее оформление колонны — лагерь «Дружба» треста Уралтяжтрубстрой, — идут впереди. Хорошо оформлены площадка «Чайка», ла-

герь «Балтика», «Ракета», «Юный гагаринец», «Костер». Жаль только, что интересный по замыслу лагерь «Балтика» не имеет эмблемы.

Командующий парадом С. Н. Васильев объявляет о начале эстафет. Их будет две — встречная и комбинированная. Чтобы силы были равными, соревнования идут по двум группам. У младших во встречной эстафете победил лагерь «Солнечный» (НТЗ), а в комбинированной — «Юный гагаринец» (Хромпик). А у старших обе эстафеты выиграл «Спутник семилетки» (ул. Ватутина, 31). Более трехсот человек состязалось на поле.

Награждены победители, спустился с мачты флаг праздника, а лето пионерское продолжается. И несет оно детям много встреч с новым, открытым, находок.

Организатором праздника был Дом пионеров.

А. БОРИСОВА.

## ДЕВУШКА С ФАБРИКИ «БУКУРИЯ»



## ИРА СНОВА УЛЫБАЕТСЯ

Мне, матери десятилетней Иры Дубовенко, хочется поблагодарить коллектив инфекционного отделения шестой больницы за спасение жизни моей дочери. Особенно врача Антонию Иванову Шестакову, которая сделала все возможное, чтобы вернуть ребенка к жизни. Чутко, с большой заботой относилась к больной старшая сестра М. Деметьева. Много внимания уделяла процедурная сестра Л. Игнатьева. Немало труда потратили медсестры Г. Любченко, А. Уткина, А. Ключина, В. Терехина, М. Стулина, Ю. Прохорова, М. Федорова.

Очень чутко и бережно относились к девочке и няни Т. Бардова, Н. Бузаева, И. Камыш, Е. Мурзалеева, М. Измествьева, З. Касаткина, В. Кошкина, В. Шлеева, Белоносова, Куприянова, Алуева. Только благодаря заботам врача, работников аптеки № 70, сестер, нянечек моя дочь сейчас смеется и играет. Большое им всем материнское спасибо.

С. ДУБОВЕНКО.

## С. А. ЗЛОБИН

Трагически оборвалась жизнь Злобина Сергея Александровича, бывшего главного лесничего Билимбаевского лесхоза.

41 год своей жизни тов. Злобин С. А. отдал лесному хозяйству.

Он был активным поборником нового, замечательным труженником и настойчиво прививал эти качества молодым специалистам.

Тов. Злобин С. А. внедрил проведение равномерных посадок леса применительно к местным условиям и добился отличных результатов.

Светлая память о делах тов. Злобина С. А. будет долго храниться в сердцах знавших его людей. Эта память воплощена им в созданных лесных культурах, взращенных на площади более 1000 га.

Группа товарищей.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

## КИНО

«КОСМОС». «Лисы Аляски». Начало: 9, 1, 3, 5, 7, 9 час. Для детей. «Маритэ». Начало в 11 ч. дня. КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА «Ю мне, Мухтар!». Начало: 1, 7, 9 час. КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ. «Где ты

теперь, Максим». Начало: 11, 1, 5, 7, 9 час.

«БУРЕВЕСТНИК» (Динас). «Жили-были старик со старухой». Начало: 1, 5, 8 час.

КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ «Черные очки». Начало: 5, 7, 9 час. веч. КЛУБ ТРУДНОСЕЛКА «Отдых у моря». Начало: 7, 9 час. веч.

## ПЕРВОУРАЛЬСКАЯ ФАБРИКА БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ ИМ. 1-е МАЯ

### ПРОВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ

на курсы обувщиков для работы в механизированной мастерской с конвейерной установкой по ремонту и пошиву новой обуви.

Срок обучения 3 месяца, начало занятий с 1 июля.

Плата за обучение 30 рублей 60 коп. в месяц. На курсы принимаются мужчины и женщины в возрасте от 17 лет и выше. Инвалиды — в первую очередь.

Курсы будут проводиться при фабрике в Первоуральске. После их окончания присваивается профессия обувщика с выдачей удостоверения.

Заявления принимаются по адресу: Первоуральск, ул. Ленина, 63-а, отдел кадров, ежедневно с 9 часов до 17.

## ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ УПРАВЛЕНИЮ МЕХАНИЗАЦИИ

на постоянную работу

### ТРЕБУЮТСЯ

экскаваторщики, бульдозеристы, автокрановщики, рабочие-путейцы, токари, слесари.

Обращаться: Первоуральское управление механизации.

**ПРИХОДИТЕ  
ЗВОНИТЕ  
ПИШИТЕ**

ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72, зам. редактора (партотдел) — 2-83, ответственный секретарь — 2-03, экономический отдел — 8-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 4-94.